

Орган
Петровского
Райкома КП(б)
Карело-Финской
ССР и
Райисполкома
VIII год издания

Петровский УДАРНИК

Адрес редакции:
КФССР
Петровский р-н
С. Спасская губа
Тел. редакции 18

№ 79(881)

12 сентября 1940 года, ЧЕТВЕРГ

ЦЕНА 8 КОПЕЕК

СУРОВО КАРАТЬ РАСХИТИТЕЛЕЙ НАРОДНОГО ДОБРА!

Сталинская Конституция провозгласила, что экономической основой советского государства является социалистическая система хозяйства и социалистическая собственность на орудия и средства производства. Социалистическая собственность есть источник богатства и могущества нашей великой родины, источник зажиточной и культурной жизни всех трудящихся.

Общественная социалистическая собственность священна и неприкосновенна. Конституция СССР объявляет врагом народа всякого, кто покушается на общественную социалистическую собственность.

Ленин учил, что посягательство на государственную собственность, на советскую „казну“ есть посягательство на советскую власть.

С особой энергией мы обязаны бороться за охрану общественной социалистической собственности сейчас, когда капиталистический мир охвачен войной, когда для усиления хозяйственной и оборонной мощи Советского Союза рабочий класс и все трудящиеся СССР с величайшей готовностью пошли на необходимые жертвы, чтобы оградить себя, свою страну от всяких случайностей и злчужия.

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 10 августа 1940 года „Об уголовной ответственности за мелкие кражи на производстве и хулиганство“ является тем мощным орудием, которое поможет нам успешнее бороться с ворами и расхитителями народного достояния.

Надо положить конец снисходительному отношению к ворами, совершающим так называемые „мелкие кражи“ на производстве.

Многие летуны пытались использовать так называемые „мелкие кражи“ как способ обойти Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня. Этот способ они избрали потому, что к „мелким кражам“ установилось снисходительное отношение.

Летуны вообразили, что они могут расхищать „по мелочам“ народное добро и, отделавшись за это увольнением, безнаказанно продолжать свое гнусное дело.

Этому преступному отношению к социалистической собственности, к соблюдению дисциплины труда положил конец Указ Президиума Верховного Совета СССР от 10 августа 1940 года. Воры просчитались, думая, что и дальше к ним будут относиться снисходительно.

Указ Президиума Верховного Совета СССР устанавливает, что так называемая „мелкая кража“, независимо от ее размеров, совершенная на предприятии или в учреждении, карается тюремным заключением сроком на один год, если она по своему характеру не влечет за собой по закону более тяжкого наказания. Хулиганские действия на предприятиях, в учреждениях и в общественных местах караются тюремным заключением сроком на один год, если эти действия по своему характеру не влекут за собой по закону более тяжкого наказания.

В каждом советском гражданине надо воспитать чувство ответственности за сохранность социалистической собственности, непримиримое отношение к расхитителям народного добра.

Товарищ Сталин еще в 1926 году говорил, что надо „поднять такую кампанию и создать такую моральную атмосферу среди рабочих и крестьян, которая исключала бы возможность воровства, которая делала бы невозможными жизнь и существование воров и расхитителей народного добра“.

Суровая судебная репрессия, атмосфера ненависти к расхитителям и установление четкого контроля на предприятиях и в учреждениях за расходованием каждой государственной копейки обеспечат успешную борьбу за охрану социалистической собственности.



ПЕРЕДОВЫЕ КОЛХОЗЫ ДОСРОЧНО ВЫПОЛНЯЮТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕД ГОСУДАРСТВОМ

Передовые колхозы нашего района „Первая пятилетка“ (Мунозерского сельсовета), „Новый путь“ (Вохтозерского сельсовета), „Двадцатипятилетник“ и „Вторая пятилетка“ (Пялозерского сельсовета) досрочно выполнили план зернопоставок озимых хлебов государству.

На днях закончат сдачу озимых хлебов государству

также колхозы Пялозерского сельсовета „Красный партизан“ и „Красный октябрь“, колхоз „Красная Карелия“, Мунозерского сельсовета и колхоз „Красная звезда“, Вохтозерского сельсовета.

Колхоз „Красное знамя“, Вохтозерского сельсовета возвратил государству семенную ссуду в количестве 880 кг.

ПЕРЕД ПРИЗЫВОМ В РККА

В этом году наш район дает Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морскому Флоту достойное пополнение. Среди призывников многие с 6—7 классным и со средним образованием. Осоавиахимовские организации подготовили десятки замечательных стрелков. 23,9 процента общего количества призывников района сдали нормы на значок Ворошиловского стрелка I степени. Среди допризывников района 29 процентов значкистов ГТО I степени, 60 процентов значкистов ПВХО и 57,8 процентов значкистов ГСО.

Хорошо подготовились к призыву сельские советы Пялозерский, Юстозерский, Гомсельский и Моторинский механизированный лесопункт. В этих сельсоветах и на лесопункте все призывники прошли допризывную подготовку. 75 процентов призывников имеют по 3—4 оборонных значка, все неграмотные и малограмотные охвачены учебой.

Лучшие призывники района встречают день призыва высокими показателями работы на производстве. Призывник Савстьянов сдал нормы на четыре оборонных значка и, являясь инструктором ПВХО, он за короткий период подготовил 33 человека значкистов. Производственные нормы он выполняет на 180-190 процентов. 38 человек значкистов ПВХО подготовил инструктор-допризывник Меркулов Н. И. День призыва он встречает хорошей производственной работой и с четырьмя оборонными значками на груди. С такими же успехами придут на призывной пункт т.т. Павлов Н.И., Тазинин В.А., Филькин П.И., Германов И.В., Колкоев И.П., Тийтанен Н.П., Никитин В. Я. и многие другие.

Не со всей серьезностью подошли к вопросу о подготовке к призыву председатели Лубасалмского и Святнаволоцкого сельсоветов, не обеспечили обучения неграмот-

ЗАВЕРШАЮТ УБОРКУ ЗЕРНОВЫХ

Линдозеро, 11 августа (по телефону). Сегодня заканчивает уборку зерновых культур колхоз „Светлый путь“, Линдозерского сельсовета. Колхозом убрано 8,45 га озимых и 11,15 га яровых культур.

Успешно проведен осенний сев, засеяно ржи вместо 8 га по плану 8,29 га. Проводится обмолот зерновых нового урожая и вспашка зяби.

План сбора грибов и ягод перевыполнен

Гомсельская торговая точка Райлеспроторга (продавец тов. Семенов) перевыполнила план сбора дикорастущих грибов и ягод.

При плане 800 кг. заготовлено грибов 2.973 кг. или 361 процент. Брусники заготовлено 720 кг., что составляет 180 процентов к плану. Заготовка грибов и ягод продолжается.

Лучшими сборщиками грибов и ягод являются домохозяйки т.т. Созонова Н.К., Синильникова А.С., Ларионова Е.И. и др.

С. Прокопьев.

ных и малограмотных призывников.

Следует отметить, что районный отдел народного образования исключительно слабо занимался ликвидацией неграмотности и малограмотности среди призывников. В начале июня месяца открылась школа, для обучения допризывников. Среди допризывников были люди, требующие общеобразовательных знаний, однако, РОНО не мог обеспечить школу учителем. С 16 августа организована школа с отрывом от производства, но и здесь имеют место срывы занятий.

До призыва остались считанные дни. Основная задача всех общественных организаций — поставить сейчас на должную высоту военную пропаганду среди допризывников. Широко популяризовать среди них, действующий ныне, закон о всеобщей воинской обязанности.

Солодовник.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

О работе партийного кабинета

После выхода в свет „Краткого курса истории ВКП(б)“ и решения Центрального Комитета ВКП(б) о постановке партийной пропаганды, партийный кабинет при РК КП(б) Карело-Финской ССР перестроил свою работу в соответствии с решением Центрального Комитета нашей большевистской партии.

За истекший период районный партийный кабинет проделал немалую работу. Для партийно-комсомольского актива и советской интеллигенции самостоятельно изучающих основы марксизма-ленинизма проведено 192 индивидуальных и групповых консультаций, прочтено 88 лекций, которыми обслужено 3138 человек. Кроме лекций и консультаций партийным кабинетом практиковалось проведение совещаний по обмену опытом и товарищеских беседований с самостоятельно изучающими „Краткий курс истории ВКП(б)“. Всего проведено по обмену опытом 4 совещания, из них одно с секретарями первичных партийных и комсомольских организаций районного центра. Товарищеские беседования проводились не только в районном партийном кабинете, но и во многих первичных организациях, как в парторганизациях Линдозерской, РК

КП(б) и комсомольских организациях Райисполкома, райбольницы и др.

При парткабинете организована выставка политической и художественной литературы, сделан альбом консультаций и теоретических статей в помощь самостоятельно изучающим „Краткий курс истории ВКП(б)“, организован подбор дополнительной литературы, консультаций, наглядных пособий по отдельным главам.

Однако в работе партийного кабинета имеется еще много недостатков. Парткабинет еще слабо связан с первичными партийными организациями и не является активным помощником в организации пропагандистской работы, о чем свидетельствует низкая посещаемость его коммунистов, комсомольцев и беспартийных товарищей. Партийный кабинет слабо привлекает к проведению групповых и индивидуальных консультаций районный партийный актив.

Чтобы лучше и всесторонне удовлетворять возросшие запросы районного актива, самостоятельно изучающих историю ВКП(б), партийному кабинету необходимо устранить имеющиеся в его работе недочеты.

Зав. районным парткабинетом

В. Иванов.

Призывники — парашютисты

Молодые колхозники Володарского района Сталинской области, с большим воодушевлением готовятся к предстоящему призыву в Красную Армию и Военно-Морской Флот. В 13 колхозах района молодежь все лето прилежно изучала теорию парашютного спорта. По инициативе во-

енного отдела райкома КП(б) Украины в колхозы регулярно выезжали инструктора парашютного спорта. Инструктор парашютизма Мариупольского аэроклуба тов. Федоринов подготовил в колхозах к предстоящему призыву 23 парашютиста.

(ТАСС).

ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН
МОБИЛИЗАЦИИ СРЕДСТВ
ТРЕТЬЕГО КВАРТАЛА

Проходит последний месяц третьего квартала. Выполнение плана мобилизации средств по району внушает серьезную тревогу. План третьего квартала выполнен всего лишь на 38,6 процента.

Первым в районе считается Пяозерский сельсовет. Правда, благодаря хорошей постановки разъяснительной работы план по сельхозналогу выполнен на 175,6 проц. Однако общий план выполнен на 64,4 проц. Неплохо идет выполнение финплана в Святнаволоцком сельсовете. Председатель т. Леонтьев повседневно руководит работой финансового агента, уполномоченных и всего актива. Результаты работы налицо. Сельский совет полностью собрал сред-

ства самообложения и подоходный налог с колхозов, досрочно выполнил план сбора займовских средств третьего квартала. Аккуратно выполняет квартальные планы мобилизации средств и занимает второе место в районе Совдозерский сельсовет (председатель т. Максимов).

Не хотят понять решений шестой сессии Верховного Совета СССР председатели и финансовые агенты остальных сельсоветов. Сильно отстает в выполнении плана Линдозерский сельсовет. Бывший председатель т. Семенов, руководитель финсекции т. Пабуев и финансовый агент т. Федотов пустили дело на самотек, в результате чего план мобилизации средств III квартала

ПЕРВООЧЕРЕДНАЯ ЗАДАЧА
КАЖДОГО КОЛХОЗА

В соответствии с постановлением СНК и ЦК КП(б) Карело-Финской ССР „Об обязательной поставке зерна государству колхозами и единоличными хозяйствами Карело-Финской ССР“ установлены сроки выполнения годовых обязательств по обязательным поставкам зерновых государству: в августе—15 процентов, в сентябре—35 проц., в октябре—40 проц., в ноябре—10 процентов. Часть колхозов нашего района соблюдают эти сроки. Так например колхоз „25-тысячник“, Пяозерского сельсовета, сдал 892 кг, колхоз „Третья пятилетка“ сдал 665 кг, и колхоз „Красная Карелия“ сдал 610 кг. (Мунозерского сельсовета).

Однако большинство колхозов еще не приступили к сдаче зерна государству. Вместо того, чтобы в первую очередь выполнить госпоставки, распределяют зерно по трудодням или разбазаривают. Председатель колхоза „Наша сила“, Гомсельгского сельсовета Трифонов раздал по трудодням 200 кг., не сдав ни одного килограмма государству, председатель колхоза им. Чапаева, Вохтозерского сельсовета—100 кг. и ряд других. В следствии чего план зернопоставок по району выполнен лишь на 1,2 процента.

Не лучше дело обстоит с выполнением госпоставок и по другим видам. На 1 сентября план молокопоставок был выполнен лишь на 55,8 процента, а по мясоставкам—на 40,5 процента. Такие сельские советы как Линдозерский план молокопоставок выполнил всего лишь на 21 процент, Юстозерский—на 24 процента. Не случайно в этих сельсоветах такой

процент выполнения плана, либо сами председатели сельсоветов Семенов и Веденеев пошли на антигосударственный поступок и способствовали невыполнению молокопоставок. Председатель Юстозерского сельсовета Веденеев, он же председатель колхоза „10 лет Карелии“ разбазарил 1133 литра молока, тогда как план поставки колхозом молока выполнен всего лишь на 3,3 проц.

Имеются в районе и такие сельсоветы, как Кончезерский, Гомсельгский, Пяозерский—где план выполнен на 90 с лишним процентов. Колхозы „Путь к социализму“, „Борьба за новый быт“, „Новый путь“, „Новая жизнь“, и другие полностью рассчитались с государством по молоку.

По плану колхозы обязаны сдать 570 тонн сена государству, а на 1 сентября сдали лишь 111 тонн, или 19,6 процента, тогда как к 1 сентября план сдачи сена наш район должен был выполнить на 75 процентов. В этом деле заготовители проявили полную беспечность. Правда, они почти полностью оформили акты на предварительную сдачу с потребителями сена, но фактически это сено находится на лугах. Самый крупный потребитель в районе является Леспромхоз и он правильно поступил, когда потребовал от заготовителей доставить это сено на приемочные пункты. Из практики прошлого года видно, что отдельные колхозы и в этом году ждут когда у них наготово вывезут сено с лугов потребители. Этого допускать в этом году нельзя, а сами колхозы обязаны сено доставать до приемочных пунктов.

Такое же положение об-

стоит и с выполнением обязательств по кожсырью. На 1 сентября план выполнен лишь на 25 процентов. В чем тут дело? Дело том, что заготовители и в частности, Райпотребсоюз, вместо того, чтобы выполнить в первую очередь госпоставки, он принимает кожу от колхозов и колхозников в счет госзакупа. Колхозник Годарев Гомсельгского сельсовета сдал по госзакупу три кожи, тогда как он обязан был сдать по госпоставкам в первую очередь, Аксентьев М.А. Вохтозерский сельсовет сдал по госзакупу четыре кожи, не выполнив госпоставки и другие. И не случайно в августе Райпотребсоюз собрал в счет госзакупа 148 штук кожи, а в счет госпоставок лишь 2 ш.

Из выше изложенных фактов видно, что район план по обязательным поставкам государству выполняет исключительно плохо. Руководители Райуполнаркомзага и районных организаций потакают антигосударственным тенденциям некоторых колхозов и колхозников. Тем самым они ослабляют государственную дисциплину. Подтверждением этому то, что президиум Райисполкома дважды выносил решение о привлечении к ответственности ряда колхозов, но и по сей день они остаются без наказаний.

Партийным, советским и комсомольским организациям нужно учесть ошибки, уже повторившиеся в этом году. Первоочередная задача каждого колхоза—своевременно выполнять все обязательства перед государством продукцией лучшего качества и тем самым еще сильнее укрепить могущество великой страны социализма!

И. Качалов.

Делегация наркомздрава
Эстонской ССР в Москве

9 сентября в Москву прибыла делегация эстонских медицинских работников во главе с наркомом здравоохранения Эстонской ССР тов. Хюон. Цель их приезда—ознакомление с организацией и постановкой советского здравоохранения. Днем эстонские работники здравоохранения посетили Наркомздрав СССР.

9 сентября (ТАСС).

Исключены из рядов ВКП(б)
Решением Центрального Комитета Коммунистической партии (большевиков) Карело-Финской ССР от 24 августа утверждены решения Петровского райкома партии:

а) об исключении Кузнецова И. А. из рядов ВКП(б) за спекуляцию.

б) об исключении Ермолаева Я. Н. из кандидатов ВКП(б) за хулиганство и дискредитацию партии.

выполнен всего лишь на 13,5 процента. Уполномоченный по займу т. Юшиев собрал всего 5 рублей займовских взносов. До этого времени не приступила к сбору взносов уполномоченная т. Июдина.

Не лучше обстоит дело и в Койкарском сельсовете (председатель т. Филиппов). Недомки по подоходному налогу с колхозов составляют 1770 руб. Не собрано также 500 рублей самообложения.

Не чувствует ответственности за выполнение финансового плана председатель Мунозерского сельсовета тов. Тароев. Срок сбора самообложения истек 15 апреля, а на сегодняшний день еще не собрано 4600 рублей этого вида платежа. Недомки по подоходному налогу с колхозов составляют 1400 рублей.

Еще хуже дело обстоит

в Вохтозерском сельсовете (председатель т. Власов). Здесь еще не собрали ни одной копейки займовских средств, подоходный налог колхозами не перечислен, не выполняются и остальные виды государственных платежей. Председатели Кюшенигорского и Лубасалмского сельсоветов т. т. Прокопьев и Григорьев не только не заботятся о выполнении в срок всех государственных платежей, но даже не перечисляют удерживаемых сумм со служащих, как подоходного налога, культсбора и займа.

В оставшееся время до конца квартала нужно исправить имеющееся положение и выполнить план мобилизации средств третьего квартала. Это первейшая обязанность председателей сельских советов, финансовых агентов, уполномоченных и всего актива.

Зав. Райфо Шлюнкин.

Работа с людьми обеспечила успех

Рассказ секретаря Орловского райкома ВКП(б) тов. К. Данилкина

Орловский район, Ростовской области, расположен в центре Сальских степей. До революции эти места пользовались плохой славой, их называли: „голые степи“, „голодный край“. Так оно и было. Суховей приносил большие бедствия распыленным единоличным крестьянским хозяйствам.

Иными стали Сальские степи теперь. Волею большевистской партии они превращены в цветущий край зажиточной и культурной жизни колхозников.

Направление хозяйства нашего района комбинированное: развитое полеводство и животноводство. В районе имеется 329 тракторов, 174 комбайна, 214 автомашин. Эти машины, высокая агротехника и честный колхозный труд положили конец бесплодию Сальских степей.

В 1935 году средний урожай с гектара был 42 пуда, а в 1940 году средний урожай по району превышает 100 пудов с гектара.

Еще недавно животноводство в Орловском районе было развито недостаточно. Иная картина теперь. В январе 1935 года в районе было 139 животноводческих ферм, теперь их 348. Каждый колхоз имеет по 5—6 ферм.

Что же позволило нам сделать Орловский район передовым? Прежде всего то, что районная партийная организация начала серьезно работать с людьми, с колхозниками.

Чтобы ликвидировать отставание животноводства, мы начали внимательно подбирать кадры для животноводческих ферм. Особенно тщательно подбирали заведующих фермами. Лучшие люди колхозного производства — стахановцы, энтузиасты — колхозники — были поставлены на это дело. Кроме того мы укрепили низовые партийные и комсомольские организации в животноводческих колхозах.

Из рядовых колхозников-животноводов выросли замечательные кадры. Вот, например, тов. Бондарь, который из года в год вырабатывает по 100 жеребят от 100 конематок. Он награжден орденом Ленина и орденом „Знак почета“. Среди награжденных орденами Союза в нашем районе имеются и чабаны, и табунщики, и доярки.

Райком и низовые партийные организации регулярно проводят слеты колхозников-животноводов. На слетах обмениваются опытом заведующие фермами, зоотехники, чабаны, доярки, телятницы, табунщики. Опыт лучших людей мы распространяем среди всех колхозников. Так например тов. Бондарь провел среди колхозников до 30 бесед и до

кладов. Чабан — орденосец тов. Глебов делился своим опытом не только с чабанами нашего района, но и с чабанами других районов Ростовской области.

Мы систематически созываем совещания руководителей первичных колхозных партийных организаций и инструктируем их, как проводить массовую работу среди колхозников. Партийная организация колхоза „Ленинец“, например, организовала из лучших колхозников группу агитаторов. Каждый раз, когда агитаторы должны встечаться с колхозниками для беседы, секретарь партийной организации их инструктирует и снабжает необходимым материалом. Среди агитаторов этого колхоза есть замечательные специалисты животноводства, которые вместе с большой партийно-массовой работой проводят среди колхозников и беседы по зоотехнике. Все агитаторы упорно работают над повышением своей политической и зоотехнической грамотности; коммунисты подают пример беспартийным агитаторам.

Один из самых существенных результатов партийно-массовой работы — рост партийной организации района. В 32 колхозах (из 59) имеются первичные партийные организации, в 17 колхозах — кандидатские группы.

Райком партии обратил серьезное внимание на стенные газеты. Мы добились того, что колхозные стенновки стали оказывать большую помощь низовым партийным организациям. В ряде колхозов стенные газеты играют очень большую роль во всех хозяйственных и политических кампаниях, в передаче лучшего опыта передовиков всем колхозникам. Вокруг этих газет создан значительный актив стенок-колхозников.

Некоторые партийные организации провели большую работу по составлению перспективного плана развития хозяйства колхозов. Планы обсуждались

на широких колхозных собраниях, и их можно в полном смысле этого слова назвать продуктом творчества самих колхозников.

Райком партии стремится глубоко вникать в экономику колхозов. Работники райкома не сидят в аппарате, а постоянно бывают на местах и оказывают большую практическую помощь низовым партийным организациям. На бюро райкома мы не принимаем общих решений о работе колхозов „вообще“, а обсуждаем конкретные планы колхозов во всем многообразии хозяйства. Приведу пример.

Колхоз „Память Ленина“ оставался. Райком решил помочь ему: выделили комиссию в составе секретаря райкома, заведующего земельным отделом и специалистов. Комиссия всесторонне изучила экономику колхоза. Выяснилось, что колхоз отстает потому, что он развивает свое хозяйство однобоко. Вместе с колхозниками комиссия наметила конкретный план развития колхоза. План этот обсуждали на бюро райкома с участием колхозного актива. После этого райком систематически следил за тем, как осуществляются все намеченные мероприятия, помогал колхозной партийной организации развернуть массовую работу среди колхозников. Результаты не замедлили сказаться: сейчас этот колхоз мы уже не считаем отстающим.

Мы постоянно заботимся о том, чтобы партийно-массовая работа в колхозах не ослабевала, стараемся, чтобы коммунисты и комсомольцы, работающие в колхозах, довели до сознания всех колхозников каждое мероприятие партии и правительства, направленное на дальнейшее укрепление колхозного строя. Мы приучаем низовые партийные организации к тому, чтобы они имели самую тесную связь с беспартийными колхозниками. Вот это и обеспечивает хозяйственные успехи нашего района.

Города Советской Латвии,



Набережная 11 ноября в г. Риге.

Фото-Клише ТАСС.



По постановлению комиссии при Петровском Райисполкоме на районную Доску почета занесены:

58. Рюганов Николай Васильевич — машинист колхоза „Борьба за новый быт“, Гомсельского сельсовета, работая на уборке зерновых, при норме 2,5 га он убирает по 3,5 га в день.

59. Миронов Иван Васильевич — машинист колхоза „Красный Паднаволоч“, Кончезерского сельсовета, работая на хлебоуборке, выполняет дневные нормы выработки на 110 процентов.

60. Ермолаев Степан Федорович — машинист колхоза „Восход“, Койкарского сельсовета, работая на уборке хлебов, он ежедневно убирает по 3,5 га в день, норма 3 га.

61. Госкоев Дмитрий Михайлович — тракторист Линдозерской МТС, работая на вспашке выполняет нормы на 200 процентов.

62. Тарасова Ирина Федоровна — член колхоза имени Сталина, Гомсельского сельсовета, выполняющая нормы выработки на хлебоуборке на 140 процентов.

63. Прокопьева Парасковья Захаровна — член колхоза „Наша сила“, Гомсельского сельсовета, работая на жатве зерновых, выполняет дневные нормы на 140 процентов.

64. Фадеева Татьяна Егоровна — член колхоза имени Кирова, Гомсельского сельсовета, выполняющая нормы выработки на хлебоуборке на 140 процентов.

Закончили сбор займовских взносов

Успешно закончили сбор займовских взносов уполномоченная по займу в колхозе „Первая пятилетка“ т. Климова А. М. и уполномоченная по займу в колхозе „Новый путь“ т. Мюзиева Е. П. Колхозники уже получили облигации. Уполномоченная т. Мюзиева обязалась помочь в сборе займовских средств с колхозников колхоза

„Красная Карелия“ уполномоченному т. Васильеву. Последний еще не собрал ни одной копейки.

Всем уполномоченным района по сбору займовских взносов надо последовать примеру т. т. Мюзиевой и Климовой и обеспечить досрочный сбор займовских средств.

Д. Яковлев.

Улучшить торговлю

Плохо работает Нелгомозерская лавка Вохтозерского сельпо. Поступающие продукты разбазариваются из-под прилавка и не доходят до потребителей — пайщиков.

Заведующей лавкой Гавриловой не соблюдаются установленные часы работы. Так, например, 22 августа она закрыла магазин

и ушла в соседнюю деревню по личным делам, где прогуляла целый день, однако сельпо до сего времени не приняло ни каких мер. Неужели Указы Президиума Верховного Совета СССР от 28 июня и 10 августа не касаются Гавриловой и работников Вохтозерского сельпо?

Ф. Филькин.

Оживить работу месткома

Четыре месяца нет собраний в профсоюзной организации финбанковских работников. Председатель месткома т. Четчуев и члены т. т. Гуттуева и Овчинникова, ссылаясь на свои командировки, бюллетени

и занятость отстранились от проведения союзной работы.

Члены союза требуют от месткома оживить свою работу.

Член союза.

На оборонные темы

ТАНКИ

Танки применялись еще в боях первой мировой войны. Уже тогда выявилась их огромная роль как средства наступления, хотя танки того времени были технически несовершенны. Двигались они по полю боя со скоростью пешехода, быстро выбывали из строя из-за порчи механизмов. Неважно чувствовали себя и танкисты, так как внутри танка создавалась довольно высокая температура, невыносимая духота.

С тех пор прошло более двух десятилетий.

Скорость современных танков стали весьма значительной, возросла и дальность их действия. Вооруженные новейшими скорострельными пушками и пулеметами, танки в состоянии развить огонь большой силы.

Наблюдение из танка раньше производилось сквозь узкие щели в броне. Это было небезопасно, потому что пули, ударяясь о броню, разлетались на мелкие осколки, поражая глаза и лицо танкиста. У современного танка прорези для наблюдения прикрыты изнутри специальными стеклами, которые пулями не пробиваются. Пуля может только нарушить прозрачность стекла, но танкист сразу же заменит его новым.

Помимо смотровых щелей со стеклами танк снабжен еще оптическим прибором наблюдения — перископом. Головка такого перископа находится над броней башни.

Важнейшее качество танка — вездеходность. Для этого танк снабжен гусеничным ходом, который позволяет ему проходить там, где не пройдет обычная колесная машина. Легкие танки без особого труда преодолевают огромные рвы. Имеются специальные танки („амфибии“), которые преодолевают водные пространства.

Танк без особого труда может уничтожить пулеметы, живую силу противника. Но есть оружие, опасное для танка, — артиллерия, в особенности противотанковая. Небольшая противотанковая пушка имеет все преимущества в борьбе с танком: такая пушка легко применяется к местности, так что ее трудно обнаружить. Успешно бороться с артиллерией танки могут только тогда, когда они действуют большими массами.

В наступлении танки, уничтожая пулеметы и другие огневые средства противника, прокладывают путь своей пехоте. Пехота в свою очередь помогает танкам преодолевать препятствия. При помощи пулеметов, минометов и другого оружия пехота уничтожает расчеты противотанковых орудий против-

ника. Существенную помощь танкам оказывает и своя артиллерия. Пехота, авиация, артиллерия, танки, выполняя общую задачу, помогают друг другу, и от этого их совместный натиск приобретает сокрушительную силу.

Роль танков в бою не ограничивается только непосредственной поддержкой пехоты, когда они действуют с ней плечо к плечу. Крупные танковые соединения могут решать самостоятельные задачи. Такие соединения, нанося мощные удары, проникают глубоко в расположение войск противника, создавая этим блестящие условия для его окружения и уничтожения. Важно лишь, чтобы успех танков был быстро использован другими войсками. Для этой цели в первую очередь применяется моторизованная пехота. Она, следуя за танковыми массами (или действуя вместе с ними), закрепляет их успех, завершает окружение и полный разгром противника.

Удары танков тесно увязываются с действиями авиации. Авиация расчищает путь механизированным соединениям. В результате атак авиации стойкость противника может быть поколеблена еще до того, как его атакуют танки.

Такова в общих чертах роль танков в современном бою. Танки, как это явствует из всего сказанного нами, не заменяют пехоту, а усиливают ее, придают ей небывалую мощь.

Советские танки занимают достойное место в вооружении Красной Армии. Враги СССР имели возможность не раз испытать силу советских танков, самоотверженность, выносливость, боевую выучку наших танкистов.

В боях с японской военной у Халхин-Гола красное командование впервые в военной истории применило массовое действие танковых частей, которые наголову разбили и уничтожили 23-ю японскую дивизию. Во время освободительного похода в Западную Украину и Западную Белоруссию наши танки совершали марши с боями, делая по 100 и больше километров в день и нанося сокрушительные удары белополякам. В боях с белофиннами советские танкисты показывали чудеса героизма, весь мир увидел, какую огромную силу представляют собой танки Красной Армии, действовавшие совместно с другими родами наших войск.

Майор П. Коломейцев.

Война между Англией и Германией

По сообщению верховного командования германской армии, ночью 9 сентября английские самолеты сбросили бомбы на север Германии вдали от военных объектов. В Берлине и других городах бомбардировкой легко повреждены некоторые жилые дома. В ответ на это соединения германских бомбардировщиков и истребителей продолжали атаковать объекты английской столицы, имеющие большое военное значение. Они сбросили бомбы на портовые сооружения, доки, газовые заводы, водонапорные станции, а также на склады зерна и нефтехранилища.

Германская газета „Фелькишер Beobachter“ пишет, что Лондон является „военным объектом первоочередной важности“. „Всякий противник, — отмечает газета, — вступивший в войну с Англией, постарается парализовать Лондон“. Далее газета пишет, что „в этот час, когда германские эскадрильи летают над английской столицей, смерть и разрушения“, уместно вспомнить „обиды, которые Англия нанес-

ла в течение этого года“. Газета заявляет: „беспощадная борьба за Лондон будет доведена до конца. За ней последует борьба за Англию в собственном смысле этого слова“.

В английских авиационных кругах высказывают мнение, что яростное нападение на Лондон явилось репрессией за повреждение, нанесенные английской авиацией Берлину. Германские налеты преследуют цели не только подавить деятельность английской авиации и причинить ущерб военным объектам, но и воздействовать на моральное состояние гражданского населения.

По сообщению американского агентства Юнайтед Пресс, в центральной части Лондона бомбами огромной разрушительной силы уничтожены крупные здания, в том числе один небоскреб. По словам очевидцев, некоторые районы Лондона выглядят, как после землетрясения. Одна из красивейших улиц погреблена развалинами домов. На улицах можно видеть появившиеся от разрыва бомб большие воронки.

По английским сведениям, налеты германских самолетов на Лондон в ночь на 9 сентября носили ожесточенный характер и продолжались в течение всей ночи.

Отдельные самолеты противника были замечены также над городами Северо-Восточной, и Юго-Восточной и Центральной Англии, над побережьем Шотландии и над Уэльсом.

9 сентября вечером произошло артиллерийское дуэль между англичанами и немцами. Германские батареи, расположенные на французском побережье, открыли огонь по побережью графства Кент. Немного позднее вступили в действие английские дальноточные орудия, обстрелявшие французское побережье. Дуэль продолжалась и ночью.

Английское министерство авиации сообщает, что в ночь на 9 сентября отряды английских бомбардировщиков провели широкую операцию против Германии и оккупированных ею территорий.

(ТАСС).

Сводка

О ходе уборочных работ, озимого сева и под'ема зяби на 5 сентября 1940 г. по Петровскому району

Наименование сельсоветов	Скошено и сжато колосовых	Обмолочено колосовых в % к скошенному	Засквердовано в % к скошенному	Посеяно озимых	Заложено силоса	Скошено трав	Поднято зяби
Кончезерский	45,3	27,8	7,0	87,0	40,0	68,7	—
Гомсельгский	64,3	3	37,4	78	—	40,07	—
Мунозерский	55,8	—	58,1	77,5	44,0	38,3	5,1
Вохтозерский	56,6	—	9,5	79,0	8,0	49,5	1,0
Пяозерский	69,0	3,6	8,8	96,3	35,0	79	—
Койкарский	56,7	—	63,1	102,5	60,0	59,4	—
Святнаволоцкий	66,0	—	25,9	86,1	64,0	53	13,0
Юостозерский	50,0	—	—	90,8	57	44	—
Совдозерский	31,4	—	—	96,0	62,5	76,5	—
Линдозерский	61,2	—	—	98,0	—	41,7	—
Поросозерский	48,0	—	—	65,0	—	60	—
Ключиногорский	60	—	—	100	42,0	70	—
Лубосалмский	43	—	—	100	85,5	74,1	10
Итого по району	55	4,2	26	88	36,4	55,8	2,0

ПРИМЕЧАНИЕ: В сводке о ходе сельхозработ по району на 30 августа, опубликованной в газете от 5 сентября № 77 (879) в план хлебоуборки включены только озимые, а процент выполнения выведен к общему плану зерновых культур.

Охота на медведей

В мае месяце с. г. мастером Моторинского механизированного лесопункта т. Бариновым М.В. был убит медведь—пестун. 26 августа, идя на работу в квартал, Баринов встретил медведицу с двумя медвежонками и пестуном. Двумя выстрелами Баринов убил медведицу, медведь с медвежатами ушли.

На днях т. Баринову удалось убить еще двух медвежат. За лето Бариновым убито четыре хищника.

А. Ковалев.

Распушенность

В колхозе „Новый путь“, Мунозерского сельсовета, уборочные работы идут исключительно медленно. Причина этому — слабая трудовая дисциплина. Рабочий день здесь начинается в 10—11 часов утра, а кончается намного раньше захода солнца. Многие колхозники, как например, Захаров О.Л., Медведева П.И., Красильникова, Леймантайнен А., Качалова Ф. И., Мюзилова А. П. совершенно

не принимают участия в уборочных работах.

Это люди—явные лжеколхозники, за весь год они выработали самое большое по 30 трудовых. Леймантайнен А., например, выработала всего 17 трудовых.

С нарушителями дисциплины в колхозе нет никакой борьбы. Вольготно чувствуют себя здесь прогульщики и лодыри, наносящие огромный ущерб колхозу.

И. Т.

Ответственный редактор А. ПЕТРОВ.